

# 海曙零售业兴起“集合热”

## 服饰餐饮销售额同比增长50%



本报讯(记者张正伟 海曙记者站张黎升)当你走进一家咖啡店,发现里面在卖家具、卖衣服,会不会觉得这家店主外行,不懂得商品搭配?其实,这是时下流行的集合店模式。商家将不同品牌和品类的商品整合在统一的主题里,混搭而不混乱,给消费者全新的体验。今年以来,海曙大力推进传统商贸转型升级,中心商贸区集合店业态带动零售强劲反弹,服饰、餐饮等社零业态销售额

同比增长近50%。南塘老街上新开的“享末”,从店招上看是一家咖啡店,走进去却发现店中还有“店”:从事服装设计的设计师在大厅一侧辟出几平方米地方,陈列着她设计的“轻奢”作品。许多年轻人来到这里,点杯咖啡聊聊天,离开时顺便挑上一件时尚衣裳。“开业半年来,餐饮、服饰零售额齐头并进,回头客越来越多。”80后店主赵钦宇不无自豪地说。在鼓楼沿、南塘老

街、月湖盛园等海曙的特色商业街上,集合店的身影越来越多:餐饮+创意家具的店铺,日用品搭配的名创优品,调酒配音乐的魔方LOFT……南塘老街二期营业后,大批年轻创业者来到这里,在餐饮、零售、文化、休闲等业态间“纵横捭阖”,推出许多年轻化、多元化的潮流集合店,短短半年时间就打开了品牌。一家店铺主打异域美食加全球创意家具饰品采购模式,从全国各地赶来洽谈合作的商家有10多家。

面对个性化消费,传统百货商场纷纷将服装、餐饮等零售业态“独立”出来,做大单品体验,集合店反其道而行,进行多

品牌整合:在一个整体的产业链里汇集多个业态,多个品牌的最新货品,利用个性形成别具一格的门店式品牌。由于品牌更为多样,消费者在集合店里停留的时间是传统单品店的三四倍。海曙区还将集合店模式向大型商业广场借鉴、推广,二百、银泰、新华联等百货店里,休闲健康、餐饮娱乐等业态正在增加;购物中心正在引进更多的国际业态,如地下一楼的“摩树诗”,700平方米的空间里陈列着从世界各地淘来的数十个日用家居用品品牌,此外还有咖啡店、图书室等休闲业态,在年轻消费群中逐渐打响品牌。

### 本报联合市城管局园林局发起大型植树活动——

## 邀你种下“故事”树

本报讯(记者单玉紫枫 张正伟 通讯员朱琰)“今年我们在江北找到了1万多平方米空地,可以供市民植树。”昨天,市城管局园林局绿化科科长戎根宝兴奋之情溢于言表。春暖花开,草长莺飞,又到一年植树季。在这个春天里,你是否也想种下一段属于自己的故事?

在今年植树节来临之际,本报与市城管局园林局联合推出“故事林”主题公益植树活动,希望用植树这种最“传统”的方式,把市民心底的美好回忆和对明天的祝福“种”进大地,让记忆随着希望欣欣向荣,四季常青。

如果你是学子,寒窗苦读一定收获了知识和友情;如果你是热恋中人,分分合合是否让爱情坚贞不渝;如果你是上班族,族

朝九晚五肯定也有许多人生感悟;如果你是耄耋老人,一路走来,经历风雨,感悟咸淡人生。

本报现面向全市邀请100户家庭,只要你有“故事”,说出“由头”均可报名。一经采纳,3月10日集合后,将有专车送您到指定植树地点,主办方还将为每名(组)报名者提供树苗及植树工具,并通过全媒体手段,把参与者的故事制作成二维码牌,悬挂在所植树木上,形成“可追溯”的“故事林”。

此外,作为认管认养形式之外的一次新尝试,本次活动并非“一种了之”,后期还将继续组织100户参与家庭进行回访,与园林专家一同呵护树木。

我们等着你的故事,等着那一片绿色。

报名热线为87685138,市民也可通过关注微信公众号“宁波地铁生存”“宁波旅游”进行报名。



## 安装路灯挑臂

昨天上午,在江东区惊驾路上,路灯维修工人正在为街边路灯安装挑臂,加强路灯照明效果。据现场工作人员介绍,因街边景观树遮挡,影响路灯照明效果,所以要安装挑臂,目前百丈路、彩虹南路上的路灯挑臂已安装完成,接下来将为民安路、明辉路上的路灯安装挑臂。

(记者 吴冠夏 摄)

### 春姑娘来了

# 甬城刷新入春最早纪录

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)最是一年春好处。杨柳萌芽,玉兰绽放,春姑娘猝不及防就来了。昨天,市气象台发布消息,受暖气团和晴朗天气的影响,近几天气温显著回升,前两天,我市各地陆续入春。

在气象意义上,入春标准是连

续5天日均气温超过10℃。市气象台数据显示,前天,我市最高气温普遍在17℃以上,市区为18.8℃,日平均气温也普遍在10℃以上,预计未来5天我市仍然在暖气团的控制下,平均气温在10℃以上,今明两天最高气温将超过22℃,全市大部分地区达到入春标准。昨天,气

温一路攀升,市区最高气温冲到24.7℃,宁海、象山也于昨日入春。

今年的春天来得特别早。甬城常年平均入春时间为3月26日,而历史纪录显示最早入春时间是2008年3月10日,而今年入春提早了20余天,打破了我市入春时间的最早纪录。

明天,我们将迎来24节气中第

三个节气惊蛰。惊蛰节气正处乍暖还寒之际,此时气温回升,雨水增多。气象部门提醒,尽管我市已经入春,但是早春时节冷空气活动比较频繁。根据气象预报显示,9日至12日,将有较强冷空气影响甬城,届时气温还会显著下降。请大家及时关注天气变化,适时调整衣着。



## 舞动春天

春光明媚,暖意融融,前天在海曙公园文化广场,20位平均年龄60多岁的大妈在练习打腰鼓。她们是西门街道翠中社区腰鼓队队员,“三八”节前要参加文艺演出,趁着晴好天气,抓紧排练。

(记者 周建平 摄)

# 我市备春耕生产全面铺开

## 农膜、农药、氮钾肥价格下降,磷肥和种子价格稳定

本报讯(记者孙吉晶 通讯员沈庆炜)春早人勤。连日来,我市调度落实农资、农机具以及技术服务,掀起备春耕生产热潮。从相关部门掌握的生产资料供求信息来看,今年农膜、农药、氮钾肥价格总体下降10%至20%,磷肥和种子价格稳定,基本与去年持平。目前全市已准备6万吨化肥、

1500吨农药、3000吨农膜和94.7万公斤农作物种子,其中早稻种子55.1万公斤,足以满足春耕生产所需。春耕期间,全市有近5000台各类耕作拖拉机投入生产,其中大中型农田作业拖拉机2000多台,插秧机约2000台,农机经销商和维修企业已配备价值约1000万元的各类农机及配件。农机部门同时组建农机维修

服务队42支,上门为农机合作社、农机大户提供检修、保养服务。

农业执法部门加大对农资市场监管巡查力度。截至3月1日,全市已出动农业执法人员260余人次,检查农资生产经营零售店130余家。近期还将以种子、农药、化肥为重点,开展“绿剑”农资打假春季执法行动,严厉打击各种假冒伪劣农

资坑农害农的违法行为。

此外,针对当前春花作物长势偏弱的特点,农业部门组织300多名农技骨干深入田间,指导农户;对受冻害严重的万余亩麦田,指导农民及早翻耕,改种早稻,尽量减少损失。

据春耕种植意向调查,今年我市粮食种植面积为205万亩。

## 市领导会见韩国新任驻上海总领事

本报讯(记者黄合)昨日,副市长王剑侯会见了韩国新任驻上海总领事韩熙一。在甬期间,总领事一行参观了宁波博物馆、高丽使馆遗址等地。

目前,我市与韩国的大邱市、顺天市、釜山市建立了友好交流关系,旅游观光也逐步成为

市民喜爱的日常交流方式。

我市与这些韩国友好城市地缘相近,人文相亲,希望今后能继续推动经贸发展、人文交流、友好城市之间的交流,特别是在今年的“东亚文化之都”系列活动中,进一步深化在港口服务、开放经济、旅游观光等领域的合作。

## 东海舰队评选出10名第二届“东海强军先锋”

本报讯(记者王佳 通讯员方立华)21年在海岛卫国戍边的“千里眼”吕敬一,打破全军区专业比武12年记录的某大队司令部参谋林元亮,八赴亚丁湾的优秀指挥员潘志强,矢志打赢的“武痴”舰长胡伟,蓝鲸管线的守护神姜国华……新年度大抓实战化训练之际,海军东海舰队评选出10名第二届“东海强军先锋”。

为了发挥强军先锋的示范引

领作用,激发官兵自觉献身强军实践的内动力。从2015年起,东海舰队开展“东海强军先锋”评选活动,每年评选出10名具有代表性的强军先锋。

今年是“东海强军先锋”评选活动开展的第二年。据介绍,此次评选出的10名强军先锋人物,是从各单位上报的近百名候选对象中经过1个多月的联合评审、考核公示后确定的。

## 先锋凝聚强军力量

### ——东海舰队第二届“东海强军先锋”颁奖仪式侧记

记者 王佳 通讯员 方立华

昨日上午,海军东海舰队第二届“东海强军先锋”的颁奖仪式上,10名强军先锋的先进事迹,感人至深。

10名强军先锋踏着雄壮的乐点依次走上舞台。东海舰队相关负责人告诉记者,近年来,舰队聚焦强军目标,真抓实干训练打赢,适应转型谋发展,涌现出了“海空雄鹰模范飞行大队”、“远洋补给标兵舰”886舰、“全国五四青年奖章”获得者华明、优秀指挥员潘志强等一大批先进个人和个人,“东海强军先锋”就是其中的优秀代表。

18年的军旅生涯,姜国华历经7个岗位,完成30多项重大任务,拥有多项技术创新。

茫茫大洋上,常州舰舰长胡伟正驾驭战舰高速驰骋;胡伟多次在上级组织的比武中拔得头筹。能打仗,打胜仗。10名强军先锋模范带头,让强军目标在

所在单位落地生根。

简约大气的颁奖仪式让人耳目一新。除了已有的主持串联、事迹短片播放、颁奖词宣布,舰队适时融入了紧扣仪式的文艺节目,全程运用军乐号角串联各环节,穿插安排强军先锋的家乡媒体采访,亲情互动。

某雷达站士官长吕敬一坚守海岛21年,成功处置、上报险情数十万批,无一错漏压,合格率100%,被评为全国首届“卫国戍边英雄”,受到了习近平主席的亲切接见。

见证典型荣耀,宣传先锋事迹。来自黑龙江、浙江、安徽、福建和江苏等省的省委宣传部、民政厅领导表示,东海舰队把军队的“星光大道”铺到了先锋家乡,也将强军兴军、支持国防建设的火热激情传递给地方政府和人民群众,汇聚起了军民共筑强国梦、强军梦的磅礴力量。

在雄壮的《强军战歌》中,10名“东海强军先锋”整齐列队,接受舰队领导的颁奖。

## 低碳生活 绿色兑换



昨天,江东东胜街道或家社区举行“低碳生活,绿色兑换”活动,市民只要用一定数量的废旧电池就能兑换盆花,从而宣传低碳、绿色的生活理念。

(丁安 张黎明 摄)